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Teopujcxu z2adamax 1 ozoBa

JAQABN B CMENREHIKY

Jlorrra mace M u moNympedHHKa R Hajgasy Ce Ha BpXY CTPME PaBHM Kao mTO j€ IIDHKa3aHo Ha
crun# 1.
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Cruxa 1.

IlenTap NIONTE HATa3W Ce Ha BUCHHA d Y OJHOCY Ha MOMOXAj Kaja e Jviiia huwiasr Ha
XUPH30HTATHO] PasHK. Y MOJHOX]Y CTpME DaBHY Ce Halla3H CTENEHHK BHCHHE A . JlomTa noWHme
Ja ce KOTp/ba HH3 CTPMy paBad 0e3 Kiu3ama. MOMSHT MHEpUHje JIONTE ¥ OJHOCY Ha oCy Koja
rponasy Kpo3 meH nertap je [ =1 MR’.

a) OnpemnTs KHHETHIKY €HEPIHjy IONTE, BEHy yTaoHy Op3uHy, Kao i Op3uHY HSHTpA IOUTe
HEIIOCPEIHO Npe BEHOT yAapa y CTENEHHK.

6) Hahu yraomy Op3usy [ONTe HEMOCDEJHO HAKOH FHEHOr ynapa y creneHuk. Kommki je
peNaTHBHA IyOUTAK KAHETHYKE SHEprHje ONTe ¥ Cyaapy JIONTe B CTeneHuKa’?

3) M3pauyHaTu MUHEMATIHY BPEOHOCT d 3a KOjy [ie 10TTa yCIEeTH a CE nonHe y3 CTENeHHUK.

r) Komuxa je MaxcumanHa BPeIHOCT d 3a Kojy lie ce IomTa [oneTH y3 CTENEeHHK a Ja ce He
OIBOjH OF Bera? 3a Koje BpeAHOCTH oAHoca A/ R je To Moryhe?
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Teopujcku 3adamax 2 12 5omo0sa
[Tpenamarse c2nL1ocmi Ha nOAYUILLILHODY
[TonympedHHK MOTYNHIMEAPA HAYMEHEHOr OJ CTAaKJa HHIeKCAa mpenamama n je R.

CBETIOCHHM 3DaK Maja Ha paBHy CTpaHy [OMYIMIMHAPA Ha PacTojaky X O BEroBe 0Ce, O YI7IoM
8 y omHOCY Ha HODMATY.

a) 3a KOje BpeJHOCTA X Qe CBETJIOCHH 3pak HaAmyCTHTH Nk
Oy HTHEIAD el mpd [OpBOM [pelaMamy Ha Beroso) -
3aKPHBJBEHO] IOBPIIHHH. N\ g!
6) OnpenuTd BpegsocTH n W 6 3a KOje he CBETIOCHH 3paK FN
HAMYCTHTH DOIYIMIAHIAP IPH IIPBOM IIpenaMamy 0es 063upa Ha
BPEOHOCT PacTojarsa x . Komka je Hajelia BpeTHOCT 1 32 KOJY je
TO Moryhe?
. ot -
Teopujcxu 3adamax 3 18 Somosa

Peiamugucmuyxis e1eKmpon. y e1ekimpuiHom noby

ETexTpoH Mace m H HaeNeKTpHcamsa e MOUHIe Ja ce Kpefie Mo 1ejCTBOM jakoT XOMOIeHoT
eNEKTPHYHOT [0/bA MHTEH3UTETA €. 32 HEPENATHBHCTHYKU ENEKTPOH yOp3arme je KOHCTaHTHO. Y
PeTATHBHCTHIKOM CITy4ajy yOp3ame 3aBUCH OX OpsWHE U, Tj. HAJE BHINS KOHCTAHTHO, HAKO Ce
e/IeKTPOH Halasy ¥ XOMOTeHOM eleKTPHIHOM [10JBY.

a) OnpemdTH 3aBHCHOCT yOp3arka pelaTHBUCTHIKOr e1eKTPOHA 071 Berose Op3ume.
6) Cxunmpatd rpadux 3aBHCHOCTH yOpsama HEDENAaTHBACTHYKOr H PENaTHBHCTHIKOT
enexTpoHa 0 Op3uHe.

Teopujcxu 3adamax 4 20 Gomoza

Croswer i paouoaxkmusHit pacnao

[Ipe pamuoakTHBHOM paclaiy jesrapa M30Toma 4, KOHCTaHTe pacmaia A, Berosa jesrpa ce
TpaHChHOPMHUIIY ¥ je3rpa u3oTona 4, KOHCTaHTe pacnana A, .
a) HamumcaTd jenmauymse Koje OMHCY]y IpoMmeHe Opoja jesrapa H3oToma 4 H 4, y XpaTKoM
BPEMEHCKOM HHTEpBaly df .
6) Axo je y OYETHOM TPEHYTKY PaIHOAKTHBIH 4380D Caupikao camo N, jesrapa usorona 4,
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B) OppedHTH TpeHyTak kaga fie ce CaxynmuTH MakCHMATHA KONMYAHA H30Tona A, .

7 Affo)

noxasars ja fie y TpeHyTKy ¢ Opoj jesrapa uzotona 4, 6uta N, (1) =

3aznaTke npunpemu#o: bparucnas L{seTxosuh
Penenzent: dymxo Jlarac
[Tpencemnmk xomucuje: ap Muho Murposuh



5. Ila 61 ce onpenuna Maca Tena u3BefeH je cienelid eKCrepuMeHT.

VsmepeHa Cy WCTe3ama 5 pPasiMuUWTHX OMpyra M3a3BaHa CHIOM TEXWHE Tera mace
m =(25,S_!—,0.1)g_ Onpyre Cy KayeHe HA OKBHUD Ca KYKMLIOM, a HCTe3ama Cy Mepexa
nomolly Ckane HanpaBbeHe Of MuiuMerapckor mamupa. Ilomauu RoGHjeHH Mepemem
IyXKMHA OTIpYra ¥ HEHCTErHyTOM [y ¥ UCTerHyTom cramy /, natu cy y Tabenu 1.

Tabena 1
Bp. ly[mm] I[mm]
onpyre
1 56 145
2 15 110
3 134 183
4 113 138
5 ,1%9 96

6) HaxoH OBOr Mepeka, Ha CBaKy Of OBHX 5 OMpYra OKau4eHO je TeIO HEMO3HATE Macem,,
M MEPEHO je BpeMe, [0 TPH MyTa 3a CBaKy OMpYyTy, MOTPedHO na Tenao Hanpasu 10
ocumMnauuja (CMaTpaso je aa je ocuuIoBare xapMoHujcko). Ilogauy ToOHjeHH Mepetem
nartu cy Tabenu 2.

Tabena 2 .
bp. onpyre 1 2 3 4 5
114 | 118 8.2 5.8 9.8
t]s] 112 | 116 1 82 | 60 | ©6
11.4 12.0 8.2 5.8 10.0

BpemeHa cy MepeHa NoMofly XpOHOMETpa 4Hja je BPEOHOCT HajMamer MOAe0Ka H3HOCH A
625

a) Hahu ogrosapajylly TeopujCKy 3aBHCHOCT H3Meljy MEpeHHX BeIHYUHA HATHX ¥
tabenama 1 u 2.

©) HaupTatu rpadux npeMa nperxoaHo yTBPljeHO] TEOPHjCKO] 3aBHCHOCTH.

) Kopucrelin rpaduk, ogpeauTy macy Tena m,, Koje je U3a3Baji0 OCLMIOBAME ONpyra.
ITpoueHUTH ancoyTHY FPeLIKy OBe Mace.

(25 Bomosa)
Aytop: Anapujana XKexuh

Peuenzent: Muho Mutposuh
I[Tpencennux komucuje: Mutio Mutposuh



PEINIYBJINKA CPBIJA
OpPyHIITBO ®N3UYAPA CPBUAJE
NHCTUTYT 3A ®U3UKY U

ONINUKN ®AKVYJIITET VHUBEP3UTETA V BEOI'PALY

Peny6amaxo TaKMHAIeHe yIeHnKa CpeNBuAX IIKOIA
mxoscke 2003/2004. rogure
IV paspen

1. a) Kaxo cnia Tpesa KOTp/bama Ges x3ama He BPIIE DaJ TO 32 KDeTame JIONTe X0 Cyaapa

Bt
L]

6)

ca CTENeHmKOM BaJKA 3aKOH ONPXKABL exepruje. HynTH HABO [OTEHIHR]AIHE eHeDIHje je
1eduEACAH KaJa Ce KyIIa HajJasu Ha XODW30HTATHO] DABHH, M3 jé YKyNHA MEXAHITKA
emepruja E = Mgd. Kaxo je 3a XpeTame Ha XODH30HTATHO] DABHH E = Ejy Tpaxesa

. : : s : [ My? =
KHEeTHYXA enepraja jonre je Ex = Mgd. Kaxo je Ex = 5+ Mo w v =wRh, 3a Op3uny
HeHTpa JONTe W FmeHy yraoHy Op3umy HemoCpeIHo Tpe CYIapa Ca CTeNeHnKOM Ce nobmjas

{10qd {10gd
w= %HU: -.‘.L

OfenexaMo ca IV cpelmy CAIY peaxmuje TOAJIOre, & Ca F.. cpegmsy CHIy Tpema, Koje
y TaukA B genyjy Ba JONTY TOKOM CyA2pa. HenocpeasEo HAKOH CYAapa JIOTTa DOTHPA
yraoHOM 6p3AHOM W' OKO 0Ce K0ja TPOJIa3| KpO3 TadKy B (cmxa 1).

Ha ocroBy apyror FbyTHOBOT 32KOH2 32 TpaHCIAnA]y A poTaIjy je:

Nrsina -+ Fyrcosa= Mw'Rcosa, Fprsina — Nrcosa = Mw'Rsina — Mv &

F..Rr = I{w — w'), rae je T Bpeme Tpajama cyJapa. Kaxo je sina = 1 — & pemasamem
crcTeMa jexHaumEa ce HoOmja fga je yraoHa GpsmEa JONTE HEMOCPEJHO HAKOH CyAapa:
w' =w(1— %),Tj. = \/%—E(l—%).

KnueerwaKa eHepruja JOOTe HAKOH Cyaapa je:
b 2y, 42 = 2 . o - 5
E, = IMERT = ( °h) E,, ma je peJaTWBHH IyOATAaK KHHETHHKE eHEPrHje JI0ouTe

2 T 7R
r ]

. AB, _ BBy _( ﬂaa)“_-ﬂ( _..i’l)
TOKOM CyHapa: F- = —g, - 1 ) =2 2- &)
TTa 67 ce JONTA ,uonena’ y3 CTENeHEK MOpa A2 BaXN E, > Mgh, Ex 2 (tﬂfhﬁj:«, ofaxye

1-3%
ce 106mja: dmin = 7T
(1-%

Kaxo J00Ta HAKOH CyJ1apa Ca CTENeHAKOM POTHpa OKO 0Ce X0ja IpOJa3H KPo3 Tadxy B 1o
jer Mgsinf—N(8) =M w2 ()R, rae je § yrao Koju mpaBan BC 3aknana ca XOPA30HTATIOM.
ITa ce nonTa e G4 OABOjAIa OJ CTENEHAKA MOD2 Ja paxz N(8) > 0, 7. "‘;—23%%)—? < 1. i3pas
Ha /€BOj CTPAEW mMMa HajBelly BPeJHOCT HENOCpennO HAKOH CyJapa JOUTe Ca CTeNEeHAKOM

x T R s "
na je: Gpax = mI(l-i}’t- 7 Ia, 67 ce JomTa _romena” Ha CTENeHEX 0e3 oaBajama Ol Hera
TR
MODa 13 BAXKA: dmip < d < dmax- VI3 oBOr yCJI0Ba CJIeIH: el
n = Ymax R — 17

Ha ocHOBY 3aKOHa IpejaMaba CBETIOCTH je: nsin ¢ = sinf. Ha ocroBy CHHyCHe e0DeMS

Ko, R - .
(cmExa. 2) je D = Fad Ila 6% CBETIOCHE 3DAK HANYCTHO HATHEIAP MODa 113 BaXKH!
R

nsing' < 1. Hame je: 22522 <1 onaxie je: T < Tmax = :
= e == = Pmax = 7 Gnig

) Tpa:kemr yCJIOB je 3aJ0BOBEH aKO jo ruux > R, 3. S Vsin? 6 + 1. Kaxko je sin’§ < 1,

To je majBefia BpeJHOCT N 32 KOjy je OmucaHa 1ojaBa Moryha Nma = V2.

Ha oCcHOBY ApYTOT IDyTHOBOT 33KOHZ je: F' = 5;1;, 1j. € = %’5. Hamme ce acbmja

ef =ms (—73—-;) Kaxo je & = £ pame je: £ = ma L+ —2 |, omaxie
y -z \/17—5 o4 (1_:3\} 2
cremn: @ = L5, mro je B Tpebano NOKA3ATH.

TpaskeHa 3aBHCHOCT je IPHKA3aHA Ha CITHIA 3

W



At oA A .
4. a) Pacnmaj onmcas y 331aTXY €€ MOKe TDAKA3ATH cnenefiom meMoM Ay — Ay =% Aj. bpoj

o
—

. . . AN, . ,
jearapa ¥30TONA A, cMamyje ce Ha PadyH % XOBOT pacmaja ma J&! — g = A N,. Bpoj

jesrapa @30TOMA A, nosefiaBa ce Ha padyH pacrala jearapa H30TOI2 Ai, a cvamyje ce Ha
padyH CONCTBEHOT DACIaid ma je: %l = M Ny — AalVa

Kaxo je y nodeTsOM TPEEYTKY: Ny (0) = N u Ny(0) = 0 7o J&: Ni(t) = NOg-ht Ko

&
- A - ;V-)( ) 1 7 .'ID\ -_— 1 -_— L.-w, - -
prmfiesem #3pasa 32 No(t) mobuja ce: 20 = 2N —Ae~ M+ Age ’) Kaxo je

AN, = Aalg = AN gt — 2N (g7 et) = 2N (e + Mae™ ),

i |
TO je d—fff = A\ Ny — A2 N3, T]. JaTd #3pas 3270B0/bABA jeJHATAHY K0ja OmACYy]e BPEMEHCKY
npoMesy 0poja jesrapa A30TOm2 As.

TTorpeGHO je Halx BpeMe 32 xoje je No(t) MaxcuMamIHo. Kaxko Je:
dNa(i -(0) i y = .
-d}u = E*g;\—lmf 4 (-—/‘\1_8 ME L e ’\”), TO ce TPajKeHO BpeMe no6uja A3 yI0BA!

Az
dNa(t) _ . _ =%
at 01 T bmax = x,;'__i—;

a 1\
e& HepelL.
m K3
C pen.
B C _V"

Cnmxa 1 Cmaxa 2 Crmuxa 3



5. a) W3 paBHOTEKE Cuie TS#HC H PECTHTYIMOHE CHIC, ™ & =kAl, gobuja ce uW3pas 32 KOHCTAHTY

mg Ak Am Ala )
_ PerTHBHA pEIIKA Ce M3pauyHABa KAO —m e

. Homrro je
Al m, Al

@NACTHMHOCTH Oompyre &k =

Al=1-1,, cnean aa je -_'\[:A{)‘: Al +Aly =2mm, OpH HeMy Cy Al u Al BDEIHOCTH HAJMAIEr MOALOKA
HA MIUTHMETAPCKOM MAIHPY nomofly Kora Ce O4MTaBa Iy#HH ompyra. ANCOMYTHA [PErKA KOHCTAHTS

Am, AQD)

eACTHMHOCTH 1ATA je ©3pazoM Ak = R —— =1
m, Al )1

TlepOa OCLHI0BAMA ONPYTE C& TEAOM Mace uopauyHasa ce noMoly HIMEPEHOT BPEMEHd kao T =—.

re je n=10, Opoj ocummaimja. Bpeme o Ce dIpavyHasd K40 CpeQrba BPEXHOCT TpH dIMEpere.

0 +1q +13

|
: \r, =t | . Ca apyre crpare.

i
| S imax

. a4 ancomyTHA [PEIIKA XA0 MAKCAMATHO QACTYTIArsE
e

: My 2 2
MEPHOA OCLIIOBAKA |8 F =2rr‘j—k—A V2 meapHe 32BUCHOCTH T =4r"m, 7 MOXE CS OIpEIHTH

HErO3HATA Maca Tera ;.

6)
| A(yk)= Ake/ i
1, [mm] {[mm] Alfmm] k[N/m] Ak[N/m] | 1% [m/N] ({Ln,)/"\i] /
i} 56 145 29 2.811 0.075 | 0.356 0.0!
2.81 0.08 0.36 0.01
) 15 110 95 2.633 00.066 - 038 0.0056
263 | 007 | 038 001 |
3 134 183 49 5.105 - 023 L| 0.196 0.0089 |
5.10 0.3 0.20 0.01
4 113 133 25 10.01 0.81 '| 0.100 0.0081 !
10.0 0.9 0.10 0.01 N
5 29 96 67 3734 0.13 | 0.268 0.0094 |
3.3 0.2 027 | 0.01 !
tp | At o7 .
el | ool | adsl | 7=l AT =—s] rlg] | ar?=amarle?]
: |
11.4 11.33 0.13 1.133 0.02 = 1.284 0.046
L 112 113 0.2 1.13 1.28 0.05
11.4
11.8 1.8 0.2 1.18 0.02 1392 0.048
3 11.6 11.8 0.2 1.18 1.39 0.03
12.0 @
8.2 8.2 0 0.32 | 0.02 0672 | 0.033
3 32 8.2 0.2 0.82 0.67 u.04
3.2
5.8 5.87 0.13 0.587 0.02 0.345 0.024
4 6.0 5.9 0.2 0.3%9 0.34 0.03
5.8
9.8 9.3 0.2 0.58 0.02 0.960 0.039
5 9.6 9.8 0.2 0.98 0.96 0.04
10.0 |




Ca rpaduxa g ( rC) oopeljyje ce xoeduumjesT Ipasua npase w0opom ABe HEeKCIIEp HMEHTATHE
‘Tauxe, HI. A(O 50s% 0.14m/N) usmel)y mpse H apyre # B(L 328> 0.37my/N) uimely mociemse H

mpeTa ocIedrse SKCnep HMEHTATHE Ta4KE.
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0.2 Lo
0.1 0.2 0.3 0.4
1/k[m/N]

. = (1.32-0.50)%>
A= = =3.565kg .
KoeduumjenT MpaBua ce H3pauyHas Kao. a (l/k)B - (WC)A (0.37 & 14) /N g

Aa &(7'2)B+A(T2)A A( )+A(l/k)A‘

PenaTHBHA MPEMIKA Ce H3pavYyHaBa Ka0 —— =
? £ a T2 _T2 (k)g - k)

aa_0033+0048 0.01+ 00094 0.183 = Aa=0.65kg

R P T 037-0.14

a=(3.6£0.7)ks

d_ 3908 003k,

5) Tlomo je a=4w7m,, clexn qaje my =—— 3
4 4

Am
289 _0.183 = am, =0.017kg

mq a

m, =(90%17)g
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